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spediti di quelli di cui io dispongo per in-
formarsene ampiamente. 

Mi limiterò a pochissime domande. Ri-
sulta all 'onorevole sotto-segretario di Stato 
che il delegato di Santa Sofìa avrebbe pre-
scritto a tu t t i i concessionari delle pr ivat ive 
di mettere nella loro bottega il r i t rat to del 
Re? Risul ta all'onorevole sotto-segretario di 
Stato che il delegato di Santa Sofìa avrebbe 
ordinato alla banda musicale di prestare ser-
vizio tut te le volte che il sotto prefetto di 
Rocca San Casciano visita quella località? 

Queste domande mi permetto di fare al-
l'onorevole sotto-segretario di Stato, perchè 
se tal i fa t t i fossero veri, sorpasserebbero 
ogni limite, e per trovarvi riscontro, noi to-
scani dovremmo riandere non ai tempi in cui 
governò il granduca Leopoldo, ma ad un altro 
periodo. 

Ed in ultimo io mi permetto di fare 
sapere all'onorevole sotto-segretario di Stato 
un 'al t ra circostanza. 

Una circolare del sotto prefetto di Rocca 
San Casciano* è stata ult imamente rimessa a 
tu t t i i sindaci del circondario, per mezzo del 
delegato di pubblica sicurezza; e prego di 
notare anche la circostanza che è stata ri-
messa per mezzo del delegato di pubblica 
sicurezza. 

Quella circolare, che ha la data del 4 no-
vembre, dice così: 

« Ricorrendo il dì 11 del corrente mese 
l 'anniversario della nascita di S. A. il Prin-
cipe di Napoli, e il 20 detto il genetliaco di 
Sua Maestà la Regina, credo opportuno si-
gnificare a V. S. che in detto giorno dovranno 
essere imbandierati gli uffici pubblici. » ( Com-
menti). 

Io prego la Camera ed il Governo a com-
mentare quella parola dovranno. 

Eppoi debbo fare, a proposito di questa 
circolare, una vivace protesta contro il sot-
to-prefetto, a nome di molti sindaci del cir-
condario, i quali hanno fatto sempre ciò che ri-
spondeva al loro sentimento, in simili ricor-
renze, senza bisogno dell 'imposizione del 
sotto-prefetto di Rocca San Casciano. 

Assunte queste informazioni, che credo 
vere, io spero che il sotto-segretario di Stato 
dell ' interno vorrà, nella sua equanimità, pren-
dere quei provvedimenti che sono necessari 
e che rispondano al caso. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole sotto-segretario di Stato per l ' in te rno . 

Marsengo-Bastia, sotto-segretario di Stato per 
l'interno. Io non faccio in questo momento 
alcun apprezzamento speciale sui fa t t i enun-
ciati dall'onorevole Brunicardi. Già fin da 
quando ho risposto alla sua interrogazione ho 
detto che essa era concepita in termini ge-
nerici e che doveva aspettare che sull'azione 
dell 'autorità politica di Santa Sofia si citas-
sero dei fa t t i per sapere come quest'azione si 
fosse svolta. 

I l Governo ha assunto informazioni in li-
nea generale ; e con equanimità assumerà 
nuove informazioni e prenderà quei provve-
dimenti che risponderanno a giustizia. 

Presidente. Verrebbe ora l ' interrogazione 
dell'onorevole Materi, ma non essendo egli 
presente, la sua interrogazione si intende de-
caduta. 

Viene ora l ' in terrogazione dell'onorevole 
Veronese al ministro degli affari esteri. 

E presente l'onorevole "V eronese ? Non es-
sendo presente, la sua interrogazione s ' in -
tende decaduta. 

Vengono ora due interrogazioni dell'ono-
revole Bissolati, il quale scrive alla Presi-
denza che gravi ragioni di famigl ia lo ten-
gono lontano dalla Camera, onde desidera 
che le sue interrogazioni non si intendano 
rinunziato. Verranno quindi messe dopo le 
altre. 

Viene ora l ' interrogazione degli onorevoli 
Gatti e Ferr i al ministro dei lavori pubblici 
« sulla necessità che il Governo approvi il più 
prontamente possibile il contratto di appalto 
per il lavoro dell 'arginatura sinistra della 
Secchia in comune di S. Benedetto Po. » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondere a 
quest' interrogazione. 

Chiapusso, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Ho il piacere di annunziare agli ono-
revoli Gatti e Ferr i che il loro desiderio è 
pienamente sodisfatto. Oggi sarà convali-
dato il contratto di appalto per il lavoro del-
l 'arginatura sinistra della Secchia in comune 
di San Benedetto Po e subito sarà portato 
alla Corte dei conti per la registrazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Gatti . 

Gatti. Prendo atto di questa dichiarazione 
e ringrazio l 'onorevole sotto-segretario di 
Stato. 

Presidente. Viene ora un'al tra interroga-
zione dell'onorevole Gatti al ministro del-


